
Beispiel für einen Lückentext des Einstufungstests 

(Die Buchstabenzahl ist in Klammer angegeben!) 

 

Die Georg-August-Universität in Göttingen wurde von König Georg II. gegründet und 1737 

eröffnet. Die Univer _____(5) entwickelte si_____(2) schnell u_____(2) zählte ba_____(2) zu 

d_____(2) größeren i_____(1) Europa. Heute i_____(2) sie d______(2) älteste no______(2) 

existierende Univer______(5) in Niedersa_______(5) und au______(2) die grö______(3). 

Zahlreiche Tradi_____(6) haben si_____(2) im Lau_____(2) der Ze_____(2) entwickelt. 

I_____(1) geschmückten Wa______(3) werden frischgewo______(5) Doktoren z_____(2) 

Wahrzeichen d______(2) Stadt gez_______(4). Ziel i______(2) die inmi_____(4) der 

Innenst_____(3) stehende Bronzesta_____(3), die au_____(2) Gänseliesel gen_____(4) wird. 

Sie ist durch die Märchensammlung der Gebrüder Grimm bekannt, welche ab 1830 in 

Göttingen forschten und lehrten und den Grundstein zur neu entstehenden Wissenschaft 

der Germanistik legten.  

 

 

Lösung 

Die Georg-August-Universität in Göttingen wurde von König Georg II. gegründet und 1737 

eröffnet. Die Universität entwickelte sich schnell und zählte bald zu den größeren in Europa. 

Heute ist sie die älteste noch existierende Universität in Niedersachsen und auch die größte. 

Zahlreiche Traditionen haben sich im Laufe der Zeit entwickelt. In geschmückten Wagen 

werden frischgewordene Doktoren zum Wahrzeichen der Stadt gezogen. Ziel ist die inmitten 

der Innenstadt stehende Bronzestatue, die auch Gänseliesel genannt wird. Sie ist durch die 

Märchensammlung der Gebrüder Grimm bekannt, welche ab 1830 in Göttingen forschten 

und lehrten und den Grundstein zur neu entstehenden Wissenschaft der Germanistik legten. 


